

Кошкош Виктор Иванович



Кандидат технических наук.
Кавалер ордена «Знак почета».
Почетный работник ЖКХ
России.
Руководил предприятием
с 1971 по 1975 год,
с 1975 по 1988 год возглавлял
объединение
«Ставропольтеплоэнерго».

Виктор Иванович Кошкош пришел работать на предприятие в январе 1968 года в возрасте 28 лет на должность главного инженера.

Виктор Иванович обладал способностями и талантом создателя. Он не боялся трудностей, трезво оценивал обстановку и шел «на пролом». Его энтузиазм и энергия не позволяли окружающим оставаться равнодушными к происходящему. Он вовлек всех в работу и его природная интуиция, заменяющая на первых порах отсутствие опыта, позволили, не совершив значительных ошибок, продвинуться далеко вперед. Словом – был лидером во всех отношениях.

По всей стране он искал высококвалифицированных специалистов и приглашал их работать на предприятие. Сформировал вокруг себя команду молодых, энергичных единомышленников, поддерживающих его амбициозные планы на будущее.

Отсутствие схемы централизованного теплоснабжения, средств на проведение реконструкции, примитивная производственная база и стихийная, бессистемная застройка городских кварталов, осложняли теплоснабжение города. Из множества непроизводительно работающих котельных, оборудованных в основном чугунными котлами, КПД которых не доходил до 70%, необходимо было выстроить и начать развивать систему централизованного теплоснабжения города.



Кошкош и Семенов с венграмми

При этом, необходимо было не только самому понять суть проблемы, но и убедить руководство города о необходимости вести планомерно не только застройку, но и развитие инфраструктуры, частью которой является теплоснабжение. То есть, имея проект планировки и застройки города (Генеральный план), нужно иметь долгосрочную схему теплоснабжения, на основании которой можно определить объем средств на ее реализацию по каждому году. Именно с разработки схемы теплоснабжения Виктор Иванович начал планомерное развитие и реконструкцию теплоснабжения города. При его непосредственном участии совместно со специалистами Московского института «Гипрокоммунэнерго» в 1971 году была разработана и утверждена схема теплоснабжения города Ставрополя на 20 лет, до 1990 года. Это было в те времена единственным явлением в стране.

Он повсюду искал средства для строительства, реконструкции, закрывал мелкие, так называемые «нерентабельные котельные», которых было в то время в городе около 300. Благодаря его энергии, пылкому уму и трудолюбию предприятие сформировалось, встало на ноги и начало развиваться. На основе глубокого анализа и изучения передового опыта, в том числе и зарубежного, многие проблемы в централизованном теплоснабжении города, которые сегодня в стране только начинают решать, у нас решены были в 70-80 годы прошлого столетия.



Поиск резервов и средств на развитие подсказал: чтобы снизить потери тепла при транспортировке и потреблении, снизить потери самого теплоносителя, увеличить срок службы сетей необходимо избавиться от системы горячего водоснабжения и перейти к четырехтрубной системе теплоснабжения на двухтрубную с установкой водоподогревателей в тепловом узле потребителя. Т.е. теплоноситель зайдя в жилой дом должен не выливаться из крана, а нагреть холодную воду и вернуться на котельную. Сейчас для нас это кажется привычным делом, как само собой разумеющееся, а в то время необходимо было убедить власти города, найти средства и проделывать колоссальную работу именно у потребителя тепла. В 1975-1977 годах были заключены договоры о взаимовыгодном сотрудничестве с Будапештским энергоснабжающим предприятием в области автоматизации и диспетчеризации котельных и с Белградским предприятием «Теплоэнерго-маш» по производству мобильных котельных.

Это было время создания производственной базы, подразделений для самостоятельного обслуживания всего технологического цикла производства и распределения тепла. Были созданы свои ремонтные и строительные подразделения, проектное бюро, транспортный цех, цех по ремонту и изготовлению котельного оборудо-

вания и запорной арматуры. Виктор Иванович не только сам постоянно учился, но и заставлял учиться других.

Проблему дефицита инженеров теплотехников он решил по-своему. В Ставропольском политехническом институте, убедив руководство, была открыта специальность Теплоснабжение и вентиляция.

С 1981 года Виктор Иванович активно принимает участие в работе Департамента промышленности, транспорта и связи администрации Ставропольского края. Основной задачей этой работы является формирование политики развития



теплоэнергетической отрасли, внедрения передового опыта и новых технологий.

Виктор Иванович понимал, что успех предприятия зависит от его коллектива. Нужно не только развивать систему теплоснабжения, внедрять новейшие технологии, но и стимулировать хорошую работу. Именно в это время началось формирование социальной политики предприятия. Был создан фонд социального развития, где аккумулировались средства за счет которых было построено жилье для своих работников на 240 квартир. Построена столовая, актовый зал. Создан коллектив художественной самодеятельности Приобретен автобус для поездок на море, в горы, на озера. Сформирован клуб любителей охоты и рыбалки. Организовывались концерты, праздники, конкурсы и туристические поездки. Жизнь коллектива была разнообразной и интересной.

С особой теплотой и благодарностью мы вспоминаем о Викторе Ивановиче. Желаем ему крепкого здоровья, успехов в делах, семейного благополучия, мира, любви и радости!

